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Monsieur le Représentant de l’OMS ; 
Madame la Représentante de l’UNICEF ; 
Monsieur le Directeur de USAID/PMI ; 
Mesdames et Messieurs les représentants des services centraux du 
Ministère de la Santé ;  
Monsieur le Président de la FENASCOM ; 
Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et Financiers ; 
Distingués invités ; 
Mesdames et Messieurs; 
Bonjour. 
 
C’est avec un réel plaisir que je prends part à cette cérémonie de don de 600 000 
moustiquaires imprégnées au Ministère de la santé par USAID/PMI dans le 
cadre de l’intensification de la lutte contre le paludisme.   
 
Le paludisme, cette redoutable maladie est endémique dans 104 pays à travers le 
monde.  
En 2012, l'Organisation Mondiale de la Santé a enregistré 87 577 309 cas de 
paludisme dont 106 824 décès. Plus de 90% de ces cas de décès surviennent en 
Afrique au sud du Sahara. Les enfants de moins de 5 ans sont les plus touchés 
par cette maladie.  
 
Au Mali, le paludisme est responsable de 44% des motifs de consultation dans 
les services de santé. Il représente la première cause de décès des enfants de 
moins de 5 ans soit 67,28% et l’une des premières causes d’anémie chez les 
femmes enceintes.  
 
Mesdames et Messieurs, 
  
La lutte antipaludique au Mali s’articule autour de  quatre stratégies majeures. Il 
s’agit de :  

- la prise en charge correcte des cas de maladie avec des antipaludiques 
efficaces ; 

- la prévention du paludisme pendant la grossesse grâce au traitement 
préventif intermittent à la Sulfadoxine pyriméthamine ;  
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- la lutte anti-vectorielle par l’utilisation et la distribution de 
moustiquaires imprégnées, la destruction des sites de propagation de 
moustiques en utilisant des larvicides, la pulvérisation intra 
domiciliaire ciblée ; 

- enfin le pré positionnement des intrants et la prévention des épidémies 
de paludisme.  
 

Mesdames et Messieurs,  
La stratégie nationale  de lutte contre le paludisme au Mali est multi sectorielle 
et repose, essentiellement, sur la prévention et la prise en charge des cas. C’est 
dans ce cadre que les financements internationaux et nationaux  pour lutter 
contre le paludisme ont connu une forte augmentation à partir de l’année 2000.  
C’est le lieu de remercier l’ensemble des partenaires qui se sont engagés avec 
nous à travers un accroissement de leur contribution ; qu’ils en soient tous 
remerciés. 
 
Honorables invités ; 
Mesdames et Messieurs, 
Tout à l’heure, il sera procédé à la remise de 600 000 moustiquaires au PNLP 
pour couvrir les besoins d’une période de 5 mois de distribution gratuite de 
routine.  
D’une valeur de 2,7 millions USD soit environ un montant de 1,3 milliard de 
francs CFA", ces moustiquaires sont  destinées aux femmes enceintes reçues en 
consultation prénatale et aux enfants de moins de 5 ans complètement vaccinés.  
Ce geste de USAID/PMI, en cette période de crise, nous va droit au cœur.  
Au nom du Gouvernement du Mali, je vous dis merci.  
 
Honorables invités ; 
Mesdames et Messieurs, 
Je voudrais, avant de terminer, rappeler que notre continent a beaucoup de défis 
à relever en vue de l’atteinte des Objectifs du Millénaire pour le 
Développement.  
Comme on peut le constater, près de la moitié de la population mondiale est à 
risque de paludisme. Il s'agit d'une maladie évitable et curable, mais elle tue 
encore un enfant chaque minute.  
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Cependant, un contrôle réussi du paludisme aura un impact fantastique sur la 
santé, la productivité et le bien-être des personnes vivant dans les zones à risque 
de paludisme.  
Ce contrôle nous permettra non seulement de  sauver des vies, mais également 
de progresser vers d'autres objectifs de développement clés, à travers 
l’amélioration de la survie maternelle et infantile, la réduction de l'absentéisme 
scolaire, l’augmentation de la productivité dans tous les secteurs et ainsi 
apportera une contribution efficace à la lutte contre la pauvreté.  
 
En disant encore, une fois, merci à USAID, j’invite le PNLP et les principaux 
bénéficiaires à faire bon usage de ces moustiquaires, cela pour le bonheur des 
enfants du Mali, des femmes enceintes en vue de l’atteinte de nos objectifs. 
 
Je vous remercie.  


